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Harjoitus 6, syksy 2011

1. Osoita, että arc tan x + arc cot x =
π

2
aina kun x ∈ R.

2. Funktio f(x) = arc sin(1 − x2), x ∈ [0, 1], on bijektio M(f) → A(f).
Määrää A(f) ja f−1(x).

3. Sievennä lausekkeet sin(2arc tan x) ja cos(2arc tan x), x ∈ R.

4. Osoita, että (z1z2)z3 = z1(z2z3), kun z1, z2, z3 ∈ C.

5. Määrää Rez ja Imz, kun

a) z = (2 − 3i)(4 − 5i), b) z =
2 + 3i

3 − 2i
, c) z = (1 + 2i)3.

6. Ratkaise z yhtälöstä
a) (1 + 3i)z̄ = 5 − 2i, b) 2z + z̄ = 6 − i,

c) 3z̄ + iz = i, d)
z

1 + z̄
= 1 + i.


